

丰收在“吉”稻米飘香



双辽:乡土魅力传播新“稻”路

韩若麟 本报记者 侯春强

在美丽的科尔沁草原边缘,东辽河和西辽河在双辽境内蜿蜒流淌,滋润着千里沃野。金秋时节,稻菽飘香,田野如画,五谷丰登。

双辽市共有24家注册商标的大米企业,其中省、市级农业产业化龙头企业9家。凭借得天独厚的优质水源与黑土地,100多天漫长的生长周期,双辽大米富有充足的营养,让人尝过一口就念念不忘。

在双山镇秀水村的乐稻小镇,4000亩的肥沃土地,2800小时的日照,10%以上的有机质,10℃以上的温差,孕育出乐稻无污染、无打蜡、无抛光、无添加的本地大米。

充分的日照和优渥培育完美地反馈在其颜值和口感上,色香味无论哪一点都堪称优秀。米粒颗粒饱满、晶莹透亮,色泽鲜美、香味甘甜,水稻结实率好,米饭玉色天香。生米即可以闻到米香,蒸熟后米香更浓。大米籽粒饱满、粒形完整、胶稠度高,米饭色泽油润、清香浓郁、筋道滑腻、口感极佳,是大米中难得的佳品。

一直以来,双辽大米坚守“优质”与“安全”,产出天然绿色无污染的“良心大米”。辽河活水灌溉、不施化肥农药,采取物理的方式进行防虫,通过自然与现代化耕作方式相结合,严格检测土壤。有机肥的施用改变了耕种环境,从源头上保证大米品质更纯净,更天然、更优质,打造出有机肥替代化肥的新标准。

小稻米推动文旅产业大发展。近年来在乡村振兴战略的指引下,双辽市以乐稻小镇为核心,通过小稻米这一特色农业资源,成功推动了文旅产业的大发展,走出了一条独具特色的乡村振兴之路。

走进乐稻小镇,映入眼帘的是一片片金黄的稻田。沉甸甸的稻穗随风摆动,散发出阵阵稻香,仿佛置身于一幅美丽的丰收画卷中。乐稻小镇以其丰富的农业资源和美丽的自然风光而闻名,成为全市乡村振兴的一张亮丽名片。

“乐稻小镇内水稻种植面积4000亩。示范园区内建有配肥站一座,拥有新型水稻抛秧机、无人机、北斗导航播种机等先进机具45台套。”乐稻小镇负责人武振海介绍。

4年来,共改良土壤6000亩,推广免耕播种保护性耕作、秸秆还田、增施有机肥技术,采用水稻机械化有序抛秧、测土配方施肥、北斗导航无人播种、水肥一体化等技术,增产粮食10%以上。

乐稻小镇不仅是一个农业小镇,更是集休闲、观光、研学、体验于一体的乡村旅游目的地。小镇内建设多处景观小品和休闲设施,俏皮可爱的熊猫雕塑、遮阳凉亭、秋千等,让游客在欣赏稻田风光的同时,感受到乡村



的宁静与美好。

临近“十一”小长假,乐稻小镇内格外热闹,游客乘坐小火车穿梭在金色的稻田,在形象雕塑旁打卡拍照,在凉亭吊椅处休憩,享受着吹过稻田的微风……

“嘟嘟嘟……”远处传来稻田小火车的汽笛声和孩子的欢声笑语,火车穿梭于稻田之中,指尖轻抚着稻穗,闻着淡淡的稻香,美丽的稻田像是在大自然中举办的田园风光艺术画展。

“国庆假期即将到来,小镇对稻田公园和稻田小火车等游乐设施进行更新维护,新增

多处景观项目,还对现代农业创客园进行了新规划。”乐稻小镇文旅方面负责人李冬尽介绍,“之后,我们还将增添更多的农事体验项目、研学活动和主题景观小品,在景区整体融入双辽本地的农耕文化元素。”

双辽市利用原汁原味的自然环境,进行旅游场景的设计、建设和展现。按照资源整合的理念,采用“旅游+”的思维和模式,以循环农业、创意农业、农事体验等为基本依托,推动旅游与农业、农产品加工、特色产品开发、文化等产业进行融合,开发吉良品牌稻米、杂粮、果蔬等高附加值农副产品系列品

牌,开发系列文创产品,与线上、线下商创企业对接,实现高附加值品牌销售。

融入双辽本地传统文化,开发稻乡公寓项目,利用集中箱框架,融入现代智能胶囊公寓技术,采取“公司+农户”的运营方式,创建“稻乡公寓”群落。使一二三产业在乐稻小镇中相互关联、形成链条、融合发展,构建起一个多业并举、有效增值的产业综合体,进一步拓宽了农民增收致富的渠道。

此外,小镇还逐步完善了“农夫学院”等研学项目的建设,通过展示“一粒稻米”的前世和今生,吸引全国范围内的中小学生进行农业实践观摩。这种以学促研、以研促产、以产促学的模式,不仅提高了农业人才的素质和能力,也促进了农业与旅游深度融合。

在稻田上,小火车串起了乐稻小镇文化与旅游的核心;散落在各处的独白式文字,是远离喧嚣之后的沉思;农夫学院的敞开展式阅读,体验农业发展千年的脉络;“一粒米的故事”,时刻提醒我们人与自然应该相融共生,粮食是生存的根本。

借着乐稻小镇农业示范区的科技“东风”,农户加入了专业合作社,通过良种繁育、测土配方施肥等技术极大提高了产量,小镇已然成了当地人的“聚宝盆”。小镇的建设在不断完善,农业生产区、景观区、农户居住区、农业科普区、衍生产业区……乐稻小镇的建设不止步于此,依然随着时代的变化不断产生新的功能,新的身份。

目前,乐稻小镇辐射带动农村专业合作社11家、农户1300多户。

“我现在相当于挣两份工资,我把家里的土地流转给合作社,农忙时在大棚打工,负责育秧和看管,算下来一年比以前多挣2万元。”祥泰种植专业合作社农民孙小明笑着说。

文旅产业大发展,助力乡村振兴乐稻小镇的成功不仅体现在农业生产的现代化和智能化上,更体现在文旅产业的大发展上。近年来,双辽市依托乐稻小镇这一特色农业资源,大力发展乡村旅游和休闲农业。通过举办各类文体赛事活动、开发高附加值农副产品系列品牌、推广系列文创产品等措施,成功吸引了大量游客前来参观体验。

据统计,自乐稻小镇开放以来,已累计吸引数十万游客前来参观体验。这些游客的到来不仅带动了当地餐饮、住宿等相关产业的发展,也促进了农产品的销售和品牌的推广。

“乐稻小镇一直坚持走现代化科技农业路线,利用技术优势不断提高我们水稻品牌的核心竞争力。小镇的大米从源头把关,严格控制种植、加工、销售的各个环节,下一步,我们将强化品牌升级,延伸产业链条,让乐稻小镇出产的大米全国驰名。”武振海自信地说。

清算注销公告

梅河口市铁路被服厂,注册号为:12681743-8,经投资人研究决定终止企业经营,现已成立清算组依法组织清算,清算组负责人刘红宇,清算组由崔照义、王天弘、马艳、王智峰、吕铁山、邹继刚、王忠、王刚、张立军、陈志涛组成,请有关债权人于本公告之日起45天内到厂改清算组申报债权,逾期不报视为放弃处理。清算组铁路联系电话0328-34463,地方电话:0435-6934463。联系人:宗大君,地址梅河口市利民街494号,特此公告。

梅河口市铁路被服厂

遗失声明

因权利人将以下不动产登记证书(证明)遗失,现申请补发,经初步审定,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二之规定,现予以公告,逾期我中心将补发新证,注销原证。刘春英因保管不善,将不动产登记证书(2019)伊通满族自治县不动产权第0002654号遗失,该林地坐落在伊通满族自治县黄岭子镇和平村七组,面积390亩。

伊通满族自治县不动产登记中心

2024年9月25日

遗失声明

因权利人将以下不动产登记证书(证明)遗失,现申请补发,经初步审定,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二之规定,现予以公告,逾期我中心将补发新证,注销原证。白银龙因保管不善,将伊通满族自治县200915618号遗失,该房屋坐落在正阳街西市场综合楼西1门,建筑面积131.00平方米。

伊通满族自治县不动产登记中心

2024年9月24日

遗失声明

孟祥君遗失残疾证,证号22032319800929161643,特此声明。

2024年9月24日

遗失公告

梅河口市李椿波家庭农场(统一社会信用代码:91220581MABMN410XH)公章(编号:2205812032396),财务章(编号:2205812008198),法人李椿波名章(编号:2205812010479),发票章(编号:2205812009046),合同章(编号:2205812024405)遗失,声明作废。

遗失声明

吉林省中润环境技术服务有限公司将银行开户许可证丢失,核准号:J2410025346802,开户行:中国银行长春硅谷大街支行,账号:163630487385,声明作废。

遗失声明

吉林省全有国际贸易有限公司(统一社会信用代码91220104MAC6FBH98B)将公章(编码2201044509516)、财务专用章(编码2201044509520)、合同专用章(编码2201044509525)、法人章付权有(编码2201044509518)丢失,声明作废。